

Glasilo Slovenske Krajine

NOVINE

Prinaja vsako nedeljo.

Cena na leto doma 20 Din. V Ameriko cena na leto 70 Din. Cena M. Lista je doma 5 Din, v Ameriko 30 Din. ki oba lista majo i sirote dobijo kalendar brezplačno. Ki pa samo ednoga, ga dobijo za polovično ceno.

„Vredništvo i opravištvo Novin je v Črensovcih, Prekmurje.“

Vrednik Klekl Jožef, vp. plebanoš v Črensovcih.

Rokopise i naročnino pošiljajte na uredništvo ali opravištvo Novin v Črensovce, Prekmurje. Oglasi, (inzerati) se tudi tu sprejmajo. Cena ednoga kvadratnoga centimetra za ednok en dinar za večkrat popust od 5% do 40%.

Nikaj nam je ne spravo ne eden pa ne drugi.

Té reči se — hvala Bogi že bolje redko, — a li se večkrat ponavljajo. So ljudje, ki so slepo zaljubljeni v svoj žep ali v svoj gut ali v svoj blek, kak nema stvar v svoje jasli i v svojo kopanjo. Tem se jezik vrti samo okoli jela, pila i penez. Srce njim ma to želo samo: nasititi telo, — obogatiti se. Pa bože kraljestvo, to je kraljestvo pravice, kak nam dober Bog pravi ne je jestvina. Ne. Nego je — poslušajte —: „Bože kraljestvo ne je jestvina i pitvina, nego pravica i mir.“ (Rim. 14, 17.) Ki se vojskuje za pravico i dela za mir, tisti nam spravlja največ i zato, tisti je vreden časti, tisti zasluži naš glas i samo njemi smo ga tudi po dušnoj vesti dužni dati. Ki čonte žele — naj je gloda, a za pravico te naj ne pita. Poslancova dužnost je krivico zatiravati, njoj gate stavljati pri vsakom — bogatom tudi, pri gospodi tudi — pravico pa zagovarjati pri siroti tudi. Z ednov rečjov poslanec more biti zaročnik pravice ali z rečmi sv. Pavla za vsakoga vse.

Za to, ka bi jesti — piti plačevalo ali cigare delio, se značajan, pošteni človek

ne da voliti za poslanca. I pošteni značen volilec takšega tudi ne žele i takšega tudi ne sprejme. Šteri kandidat (kandidat se pravi, šteri za kōveta gorstopi) z jestvinov, pitvinov, penezi, cigari lovi volilce, nema sam duše i osramoti do praha zemlje volilce, ar nje tudi za takše brezdušne stvari ma kak je on sam, šterim je več sūha kost ali raztrgan dinar kak pa pravica. Ka se takši brezdušni kandidatje priklatijo v Slovensko Krajino, je jako mogoče, ali ka bi dobili tvoje glasé, slovensko ljudstvo, katoličansko i evangeličansko, jeli ka je to nemogoče? Nemogoče, ar ti maš dušo. Ti boš volilo poslance svoje krvi, ki bodo zagovarjali tvoje pravice i na to, na zagovor tvoje pravice pa tvoje sirote trošili svojo plačo. Vūpamo se, ka tak bo i ka se ne daš zapelati i ka ne bo v tvojoj sredini maslekov i mastnjakov, ki bi pravico z Ežaovov dušov odali. Vsi bodete volili, evangeličanci i katoličanci, ednoga krščansko mislečega katoličanca i evangeličanca.

NEDELA.

Po treh králj II. Evangelium sv. Jan. II. Svatba v Kani galilejskoj. Jezus na prošnjo svoje prečiste matere včini prvo čūdo i vodo spremeni na vino. „Po Mariji je prišo med nas, po njej nam pokaže prvič svojo božo moč. Glej kak jo poštuje, časti.“

Trpljenje Gospodovo.

I ka mislite, što je tisti, koga ste vi okorni grešniki i ve okorne grešnice s svojimi grehi vmorili? Ka mislite, što je te? Če bi vam jaz pravo, da je bio te najlepši mladenec, koga je kda mati zemlja nōsila, „lepe postave med vsemi ljudmi“ (Ps. 44. 3.) na šteroga čeli se je veličastvo v nepopisnoj milobi lesketalo, z šteroga vūstnic se je guč trgao, kak vsikdar hladeča vretina, za koga volo je rokodelac zapro svojo delavnico, trgovec zapūsto svojo trgovino, ženske pozabile svojo slabost i so šle za njim celo v pūstino; en mladenec, ki je na svet prišo, da vnoim prinese zveličanje, nikomi pa pogūbljenje, ki je vse tolažo, nikoga pa ne razžalostio; kratko, če bi vam jaz pravo, da je on ne bio drugo kak človek nego jako ljubezniv, jako privlačen človek: bi itak vi v notrašnjosti svojega srca ne čūtili rahloga genjenja, čeravno on ne bi bio niti vaš rod, niti vaš prijateo, niti vaš dobročiniteo? Pa on ne je navadna peršona. On je celo vaš stvoriteo, vaš vzdržavateo, — on je vaš Bog i Tisti Bog, koga dar je zrak, šterega dihamo, sunce, štero nam sveti, zemlja, štera nas hrani, duša, štera nas žive. Pa vi ne bi meli pravoga zroka za joč, če pomislite, da ste njemi vi njegove d-brote s smrtjov plačali?

Bi vam še dovalo, da nemate z njim nikšega sočūtia, če bi bila njegova smrt edna navadna smrt; ali ta je bila ta nalgrozovitnejša, ta najstrašnejša, ta najsrāmotnejša med vsemi, štero je človek kda pretpro — pa ga vi li ne objokavate? Iz vseh ran svojega razmesarjenoga tela vam pravi Zveličiteo: „Ovi vsi, ki po poti mimo idete, poglej te i vidite, če jeste bolečina k mojoj spodobna“ (Ps. 44 3) Kak da bi šteo praviti: pa vi okorniki tak idete mimo mene, da mi ne veščite niti ednoga sočūtnoga pogleda? Pa vendar postojte malo tiho i me poglednite, če vi na zemlji še ednoga človeka najdete, ki je takše muke prenašao, kak jaz, te lejko idete svojo pot ne da bi vam trbelo v zadnjo zalogo svoje ljubezni pūstiti samo edno skuzico, čeravno jih vi v razsipnoj darovitosti den za dnevom telko pretakate ali na prsaj svojih nevernih ljūbljencov, ali pa na grobeh svojih pokojnih častilcov. Če pa te poznate, ka moje trpljenje nema para, kak je te mogoče, da za mene konči en zdahaj ne ostane?

To je tisto, ka jaz v imeni Odkūpitela od vas zahtevat sem prišo, moji krščeniki. Ali držite nazaj en čas svoje skuze, dokeč ne previdimo, če je bio kda sveta človek na zemlji, ki bi z svojim trpljenjom Kristušij spodoben mogo biti: Če je štera žalost Kristušovoj žalosti spodobna. I kak sem jaz privolen v to, da vi nemate z Kristušom nikšega sočūtia, če ednoga takšega najdete, ravno tak ne smete vi, če takšega ne najdete, meni z Davidom praviti, da vi ščete toti skuze točiti, ali samo zmeroma (Ps. 79. 6.) Pri tom prevelikom razžalenji ne smemo s skuzami šparati. Zmerno lahko objokamo smrt sinov čeravno jedinih, smrt zaročenih, čeravno smo je vroče ljūbili, smrt prijatelov, čeravno so nam najdragši bili, mera z šterov vmorjenoga Boga človeka objokavamo, je ta, da ga brez mere objokavamo.

Uradna naznanila.

Uradni dnevi v leti 1923.

Gornja Lendava: januar 20., februar 17., marc 17., april 21., maj 19., juni 16., juli 21., avgust 18., september 15., oktober 20., november 17., december 15.

Križevci: januar 13., februar 3., marc 3., april 7., maj 5., juni 2., juli 7., avgust 4., september 1., oktober 6., november 3., december 15.

Turnišče: januar 11., februar 8., marc 8., april 12., maj 17., juni 14., juli 12., avgust 9., september 13., oktober 11., november 8., december 13. (Okr. glav. št. 3 pr.)

Hišno — razredno dačo (házosztá yadó) moremo poleg člena 36 D. začasnoga zakona o dvanajstinah plačati mi tu tak kak prek Mūre v Sloveniji. Apelacije proti toj dači se moro kolkovati z 10 Din. kolkom (štemplnom) za vsako hrambo, hišo (sob.) posebi od 17. do 31. januara. Vsi hišni gospodarje zato naj na davčnih uradaj poglednejo kak velika dača je na njuve hrambe navržena, i če se njim nepravilna zdi, naj vložijo proti njej priziv (apelacijo.) Ta dača se plača od hiš, kje se prebiva i se odmeri po številu sob (hižick) štere so za stan v hrambi. Dača od 1 sobe je tri krat 75 par, od dve trikrat 1 Din., od treh trikrat 1 D. 25 par, od štiraj trikrat 2 Din. 50 p. od petih trikrat 2 Din. 75 p. itd. Za stan se drži vsaka hramba, štera se lahko dá v njega spremeniti, čeravno je zdaj še ne stan, kak na priliko pisarna, delavnica, skladišče itd. K dači ozgoraj označenov se dodá ešče 70% državnoa pribitka. Na priliko, ki plača trikrat dinar za dve sobi, plača skūpno 5 Din. 10 par dače. Ali sam ali pa po občinskem uradi je lastnik hiže dužen v 4 tjednaj davčnomi oblastvi naznaniti, če je sobe spremeno v svojoj hrambi, kaj dozidao, ali novo hišo postavio, ki to ne včini, bokaštigan. (Davčno obl. 386/32. ex 1922).

Les iz veleposestniški logov. — Dobrovolci i polēdelci, šteri nemajo zadosta drv na svojem, dobijo za vsakšo družino 8 metrov na leto. Občinski odbori naj z občinskimi agrarnimi

odbori zapišejo vse tiste družine, štere nemajo zadosta drv, na papir, te zapisnik naj postavijo za 8 dni na takše mesto, gde ga bo vsak lahko vido. Što je ne napisani i ma pravico do drv, se naj v osmi dneih pritoži na okrožni agrarni urad. Takšiva dva izkaza se naj pošleta okrožnomi agrarnomi uradi. Ednoga dobi občinski urad nazaj, i po njem izpuni izkaznice vsakšemi posestniki. Plačajo se drva pri upravi tistoga veleposestva, odkec so drva. Lehko pa plačo pobere tudi občina. V osmi dnevaj potem, gda je vsakši dobo nakaznico, se naj prijavi pri posestniki loga ali upravi, štera more nakazati drva. Drva se morejo v določenom časi zvoziti z loga. Za les za stavbo morejo občinski agrarni odbori posebi vložiti pri okrožnom agrarnom uradi. Za novo hrambo se dobi največ 15 prostorni metrov stavbenoga lesa. Cene morejo biti zmerno i pravične, polēdelci dobijo drva i les po nūtvom imanji. (U. L. 123).

Sodni izvršilni uradniki, poduradniki i slugi dobijo za svoja opravila zvūn uradnoga poslopja 1) trošninno: od 5 do 40 dinarov; za izvršilna djanja v nedelo, svetke, ali ponoči, dobijo ednok telko; 2) prenočninno 10 dinarov z izkazom v potnom dnevniku; brez izkaza pa, či je prehodo po leti 40 km. po zimi pa 30; 3) hodarino 50 par, za vsaki km, tudi za splošna vozila dobi sodni organ hodarino, či izkaže v potnom dnevniku, da njemi je bilo naročeno najeti splošna vozila; 4) vročninno 1 dinar za vsakšo vročbo izvūn uradnoga poslopja. 5) poprečninno dobijo slugi 30 ali 20 dinarov. (U. L. št. 124)

Razglas: Od 1 dec 1922. leta se sme prevažati živinska krma iz Horvatske, Vojvodine, Bosnije, Srema i Slavonije po nižanoj cenji na državni i južni železnica. (U. L. 124)

Vsakši, ki je ne sposoben bio za vojaško službo, se more do svojega 45. leto vsakše leto meseca jan. izglasiti v občini, gde prebiva. (U. L. 127)

Tečaj avstro-vogrskoga kovanoga drobiža. — Avstro-vogrski kovani penezi po 10 filerov i 20 filerov iz nikla i pakfonga majo ravno takšo vrednost, kak 10 ali 20 parski drobiž kralvine SHS. Železni seksarje pa so vednaki 5 param. (U. L. št. 128.)

Gospodarstvo.

Delo okoli sadovenoga drevja.

Či ščemo, ka de naše sadoveno drevje pri-našalo dosta lepoga i dobroga sada, nesmemo zapustiti tisto malo delo, štero to želej. Što za sadno drevje nikaj ne včini, ne sme dosta čakati od njega. Ar je navadno delo okoli sadovenoga drevja čas ešče zdaj, si malo poglejmo to delo.

Kda pobere mráz z drevja listje, lejko začnemo drevje obrezavati. Obrezava se sadoveno drevje tak dolgo, ka dobi dobro obliko i lepo rast. Staro drevje se navadno ne obrezava. Da pa zatogavolo ne smemo staro drevje zapustiti, ka bi raslo, kak njemi je vola. Moremo odstraniti z drevja posušeno veje. Či se je gda kakša vejka potrla, jo moremo redno skrajšati. Či bi zgubilo drevje s tem ravnotežje i obliko, moremo to napraviti tudi z drugimi vejami. Moramo pri tom paziti, da one veke, stere ostanejo, z žaganjom ne pokvarimo. Zato moremo vekše veje, štere mislimo odstraniti, najprle za kakšij 30 cm. proti stebli odsekati i ešče te odžagati na pravom mestu. Ka pa tudi ta ne pokvari spodnje veje, moremo žagati najprle odspodi i te odzgora.

Menše rane pomali zacelijo. Ka je pa vekših nad 10 cm. se po 2 do 3 dnevaj z nožom gladko obrežejo i do kože s scepilnov smolov namažejo, da zabrani vlago. Velke luknje se napunijo s kamenjom i se zamažejo s cementom.

Jako važno jesensko zimsko delo je nadale mazanje z vapnom. Steblo i vse debelejšje veke moremo namazati z vapnom, štero se je pred nūcanjom pogasilo. S tem občuvamo drevje od gosanic i drugij nevarščin, štere navadno škodijo v tom časi drevji.

Vsakši, šteri se je včio malo fizike, zna, da se bejle stvari bole po mali segrevlejo, kak kmične. Zato pa mráz škodi pomazanomi drevji le redkokrat.

Prle kak mažemo staro drevje, postržimo malo stare skorje, da odstranimo škodljive stvari, štere se skrivljejo notri i čakajo tople dneve, da bi se sledkar hranile s cvetjóm i sadom. Za pripravlanje mazanja vzemimo dobro, pogašeno vapno, šteromi pridenemo nikelko krvi, ilovice i kravjeka. Či pa ščemo mlado drevje obraniti pred zavci, dodenemo ešče nikelko karbola i pomážemo drevje že pred prvím jesenskim mrazom, ka se lejko mazanje na drevji postjšij.

Tudi je potrebno, da zemlo okoli drevja skopamo i jo pognojimo. Okoli mladoga drevja ne sme rasti trava. Zato se more zemla večkrat prekopatiti, da pride zrak i voda do korenja. Pri starejšem drevji pa prekopajmo i pognojimo zemlo bar vsakšo jesen.

Pri sadovenom drevji srkajo hrano v sebe na konci tenkij vlaknatij koreninic, štere ešče nemajo erjave skorje. Takše korenine se nahajajo največ na konci debeloga korenja. Nigdar nesmimo korenin iskati poleg stebila. Zato pri starom drevji ne smemo gnojiti poleg stebila, kak se to navadno gnoji, liki okoli, kak daleč sega veje, to je pod drevinov sencov.

Kak sešerom, tak tudi od sadnoga drevja ne smemo samo želeti i jemati, liki njemi včasi, tudi moremo dati, ka njemi ide.

Bikoreja.

Za bika moremo izbrati bikeca od najlepše krave i štera dobro doji. Biki drobnij čunt, male postave, vozke medenice, vzbočenoga križa, pūklavij nog i slaboga roda škodtjejo živinoreji i naj se zato ne nūcajo za plemo; nikak pa slabi i betežni biki. Da bo bik naglo rasteo, ostao zdrav, ga moremo dobro krmiti i skrbeti, da se na prostom dosta gible. Preveč friško bikeca ne smemo odstaviti od krave; po zmožnosti naj bikec dobiva 4 do 5 mesecov mleko. Krmi naj se z najboljšim dišečim senom. S sedmím tjednom se njemi lejko devle zdroblen oves i pšenični otrobje. Po leti ga je dobro goniti na pašo, tam dobi zdravje, močne čunte i moč. Če bika krmimo samo v štali brez pregibanja na prostom, postane bik betežen, slab i le malo časa vzdrži. V starosti 1 i pol leta naj se bik začne pūščati za plemenenje. V začetki samo ednok na tjeđen, nato pa počasi večkrat, nigdar pa ne več kak dvakrat na den. Telice naj se ne pripūščajo prle, dokeč ne menjajo prvij dvej zobov ar inači za ostanejo v razvoji, njūv zarod je slaboten. Za javno plemenenje tūjij krav je strokovno potrjenje (licencovanje) po zakoni predpisano. Što da pūstili nelicencovane bike za javno uporabo, bo kaštigan. Pri ednakomerno razdeljenij delitvaj, skoz vse leto, ma eden bik lahko 100 krav i telic, če so pa plemenitve omejene le na gotov čas (u. po. poletje), pa ne sme meti eden bik več kak 70 krav i telic na leto. Eden skok za dosttje. Večkak dva skoka na den ne dobro dovoljavati: Na den je biki dobro davati kak nekakši pribolšek eden ali dva litra zdroblenoga ovsa. Starejši bik prenaša svoje lastnosti z

vekšovgotovostjov na potomstvo kak pa mlajši i je zato vekše plemenske vrednosti. Dobro je tudi, či se ž njim nekoliko vozi. Osnaži se naj bika vsako zajtro s štriglom i kefov od glave do repa! Dugi parkli njemi obtežujejo hojo, stanje, napravijo ga celo nezmožnega za skakanje, zato na sprotoletje i jeseni ga je dobro gnati k kovači, da njemi prikrajša parklje (pajžlte).

Cene silja:

Pšenica	1700—1770	K.
žito	1400—1460	"
kukurica	1600—1680	"
ječmen	1200—1260	"
oves	1150—1200	"
grah	1380—1400	"
krumpiši	600—700	"

Cene mesa: govedina 44 K. teletina 56, svinjsko meso 80 K. kila. Mast se odavle po 160 K. Slanine se dobijo po 130—125 K. kg.

Vrednost penez. 1 dolar stane 376 naših kron, 1 italijanska lira 11, 1 francuski frank 35—36, 1 češka krona 11 naših kron, za 1 dinar se dobi 380—400 austrijskih in 23—25 vogrskih kron.

Orlovski tabor v Brni.

Leto 1922. i dnevi od 9. do 16. avgusta so edni izmed najvažnejših v našoj orlovskoj zgodovini. To so dnevi, šterih nemre pozabiti nigdar tisti, što je bio tak srečen, da jih je lahko preživo med jezerimi brati v srečnom varaši, v Brni. Ti dnevi so prinesli našemi združenji puno dokazov, kelko je vredno i da so njeni uspehi neprecenljivi. Brnski dnevi pomenijo za to katoličansko miseo i orlovske ideje pravo zmogoslavje. Naša organizacija je naravnost lahko ponosna na te triumfalni uspeh v Brni. V tistoj Češkoj republiku, štera je pred dvema letoma napovedala boj Rimi, boj crkvi, boj vsemi, ka ešče čūti krščanski, se je zgodilo to zmogoslavje krščanskih idej. Slobodnozidarci, šteri so se že veselili, da bo konec katoličanskoj Cerkvi za dve leti, so strepetali pred jezerami i jezerami vrst Orlov.

Češki katoličanci so bili i ešče so v velkoj nevarnosti, vej je sam njūv prezident povedao grozilne reči: „Spadno je Beč, spadne tudi Rim.“ S tem je mislo na nje. Toda oni so se ne prestrašili toga, ne so se vdali, nego so ostali trdni, verni svojoj vōri, se postavili v bojne vrste za njo, delali so i zdaj vidimo sad njūvoga trūdapunoga dela. Uspeh toga dela je bio te veličastni tabor v sredi Moravije. S tem so pokazali katoličanski Čehi i ž njimi vōrni Slovaki, česa so zmožni oni, da se ne bojijo svojih pregnjalcov, nego so pripravljeni se boriti za svoja načela vsigdar.

Ravno to pa lahko pravimo i od jugoslovanskih Orlov. Ali so tudi nam ne napovedali boja naši zatiralci, ali se ne godi ravnotak pri nas. Da, tudi pri nas se poskuša pobijati vse, ka čūti krščansko. Za tirajo napredek našega združenja, vsešerom zastavljajo pota, da se samo ne bi širila krščanska miseo. V dokaz vernosti veri si pa naj zemejo tudi naši liberalci te veličasten tabor, na šterom nas je tudi nad 1200 Jugoslovanov zapriseglo zvestobo Cerkvi i Bogi. Ravno na tom tabori smo pali dobili vekše vzpodbude za nadaljno delo v svojoj domovini. Zato tudi mi ščemo delati naprej ešče bole, z vekšov silov i smo gotovi, da bomo dosegli več takših lepih uspehov. Dale

Pošta.

Evangeličanec št. 999. Prav mate, laži so, ka je píso tisti list. Prav ste spoznali tudi namen. Mi se vūpamo, ka se Evangeličanci ne dajo zapelati za volo žepne politike pár ljūdi, nego do šli z nami v ednom tabori. I oni moro spoznati, ka je delao ze vse njē kat. poslanec tak kak za katoličance. Rankovski naročniki. Večina naročnikov nam je naznanila, ka šče meti vekše Novine, čeravno do dragše. Kolmanko Alojz. Korovci. Na lansko leto je vse plačano. Hvala. Ček dobite z M. Listi. Veseli nas, ka ste tak stanovitni pri Novinah. Naročniki cankovske fare vsi dobijo M. Liste pri širitelici Vogrinčič Mariji na Cankovi. Bedrnjak Jožef. M. Polana. G. Sancin, šef. oddelka za kmetijstvo mi javljajo, da dobite 4000 K., ar vam je marše od kuge crkno i ste to pravočasno oblasti naznanili.

K O D A J I J E

4 plūge zemlje za gorice, 4 plūge gošče, 2 plūga sadovnjaka i oratje zemlje z novov hrambov.

Več se pozvedi v

tiskarni pri g. Balkányi-ji v Dol. Lendavi.

Išče se ponūcana stolarska šker. Što jo ma, naj se zglati v tiskarni v Dolnji Lendavi.

Šoštarski cilindri mašin

brez vse falinge ma k odaji

FILO JANOŠ v FOKOVCIH, hš. 15.

5-4

Cena po dogovori.

Singer-mašini za šivanje.

Amerikanski Singer šivalni stroji dobijo se za Prekmurje

v trgovini

BRATA BRUMEN

MURSKA SOBOTA

Cerkvena ulica 192. (poleg birovlje),

v Dolnjof Lendavi

pri

BEDIČ IN KAC

Dobijo se tudi Singer igle, olje, konci, nadomestilni deli itd. (Šivalni stroji za sabole, šujstre i za familije).

Odavle se na rate (24 mesecov).

Singer šivalni stroji BOURNE & Co. New-York.

DR. IGO JANC,

fiškališ

v MARIBORI,

ki je imeo dozdej skūpno pisarno z odvetnikom g. Dr. Irgoličom, Aleksandrova cesta 45., naznanja, da je odpro svojo lastno pisarno v Vetrinjski vulici št. 8.

Goric 4 plūge, loga 4 plūge i plūg sadovnjaka pa njive v najlepšem lotmerškom Kraji se po ceni oda. Kūpci naj se zglatijo v gradi v G. RADGONI.

Oda se

lepo, 12 oralov (plūgov) obsegajoče posestvo z živim i mrtvim inventarom poleg okrajne ceste i farne cerkvi. Več goric, malih i velikih posestev, stanovanjskih i gospodarskih hiš, trgovin, mlinov z vodnim i parnim pogonom, opekarne, žage, veleposestva, grajščine, novi i že nūcani mašini za mlaiti na paro i za benzin, terhešni i osební motor (automobili) v ljutomerskom, plūjskom i mariborskom itd. okraji.

Išče se posestvo z goricami pri DOL. LENDAVI tudi gostilna ali trgovina v Banati.

Zamenjajo se posestva i hiše v Jugoslaviji za posestvo i hiše v Italiji, v Nem.-Austriji i Madjarskom.

Sprejemajo se naročbe za nakūp i odajo zemlje tū i v inozemstvi.

I. Konc. posredovalnica za nakūp i odajo zemljišč. M. SLIVAR Ljutomer, stari trg. 47. Slovenija.

Naročte si „Novine!“